

LA REGION

FRANQUEO
CONCERTADO

Redacción, Administración y Talleres
Gómez Oreña, 4.-Teléfono 1807.
SANTANDER
NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS

Jueves 5 de enero de 1928

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año V

Número 1164

EDITORIAL

SINTOMAS ALENTADORES

Nuestros dos principales establecimientos bancarios, acaban de tener un gesto tan bello como consolador, en cuanto además de contribuir a la realización completa de la magna idea del ilustre filántropo montañés, el excelentísimo señor marqués de Valdecilla, encaminada a dotar a la Montaña de un magnífico hospital, ofrece la particularidad no menos plausible de una intervención directa de ambos centros financieros en la vida económica de la provincia.

Nosotros queremos traducir este primer paso que acaban de dar los Bancos Mercantil y de Santander, en síntomas anunciadores de propósitos o proyectos más amplios, que contribuyan al engrandecimiento y prosperidad de nuestra capital y su provincia.

Santander tiene planteados problemas muy interesantes, en que el auxilio del capital es indispensable, casi diríamos que decisivo, para su resolución favorable.

La ciudad puede y debe aprovechar la ocasión que las circunstancias actuales le brindan, para encauzar debidamente todos los problemas que afectan a la provincia.

Pero conviene no desaprovechar el tiempo y, sobre todo, dar la sensación a la primera autoridad gubernativa de nuestro propósito de empujar a fin de que los entusiasmos del general Saliquet por servir los intereses de la Montaña no se enfrien como fatalmente ocurriría de volver a nuestra anterior y casi permanente actitud de apatía e indiferencia.

El último cambio de autoridades provinciales ha venido a colocar a Santander por la calidad de las personas elegidas en condiciones favorabilísimas para sacar adelante sus problemas.

Ahora ya no podrá decirse, sin pecar de injusticia, que en Madrid se niegan las cosas a Santander de manera sistemática. La satisfacción dada a la capital con el nombramiento de nuevo gobernador y de nueva Corporación provincial, es la mejor prueba de que el Gobierno está dispuesto a atender a la Montaña en todo lo que sea justo.

Pero esa seguridad que de ahora en adelante no debe bastar para que lo confiemos todo a la merced del Gobierno o a la gestión personal del señor Saliquet.

La ciudad tiene que continuar el movimiento iniciado, empezando por estudiar debidamente las soluciones más convenientes de sus problemas, y una vez hecho esto, recabar la cooperación personal del señor gobernador civil, llegado que sea el momento de realizar gestiones cerca de los Poderes públicos.

Dentro de muy poco, si como es de esperar secundan

otras sociedades la bella iniciativa de los Bancos de Santander y Mercantil, el asunto de la construcción y sostenimiento del nuevo Hospital, quedará liquidado a satisfacción del insigne marqués de Valdecilla.

La ocasión, como hemos dicho, se nos brinda propicia para que la ocasión no se malogre, como tantas otras.

Lo que hace falta ahora, es demostrar de manera práctica nuestro patriotismo chico para que la ocasión no se malogre, como tantas otras.

Dr. Llerandi García

Especialista, enfermedades del Aparato digestivo. — Rayos X. —

Medicina general.

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6

Calle del Peso, número 9

EN ZARAGOZA

Fallecimiento de un literato.

En Zaragoza ha fallecido el notable literato don Rafael Pamplona Escudero, muy conocido en Santander por haber pasado aquí varias temporadas veraniegas.

El señor Pamplona escribió crónicas admirables y novelas valiosas que merecieron el aplauso de la crítica. También publicó gran número de cuentos, algunos de los cuales, fueron premiados en diferentes concursos.

En la capital zaragozana era apreciadísimo por sus caballerosas cualidades y por la decidida defensa que hizo en multitud de ocasiones de los intereses de Aragón.

Su muerte ha causado profundo sentimiento, habiendo brotado la idea de erigirle un monumento en uno de los paseos públicos de aquella capital.

Descanse en paz el notable novelista, a cuyos familiares enviamos la expresión de nuestro pésame sincero.

UN CONCURSO

EL TEXTO UNICO

Se ha publicado una Real orden convocando a un nuevo concurso de obras para declararlas de texto en los institutos de segunda enseñanza. Podrán concurrir todos los autores españoles pertenecientes o no al profesorado oficial, y las obras habrán de presentarse en el ministerio de Instrucción Pública antes del 1 de junio del corriente año.

Los libros han de ajustarse a los programas reformados que

ha publicado ultimamente la «Gaceta» referentes a las siguientes asignaturas:

Geografía e Historia, Aritmética, Geometría, Terminología, Historia Natural y Fisiología e Higiene, Historia de Literatura, Religión, Lengua Latina, Geografía Política, y Economía e Historia de la Civilización, Psicología, Lógica y Ética, Literaturas Española y Latina, Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría, Agricultura, Física, Geología y Biología.

El cuartel de los Exploradores

Van por muy buen camino las gestiones que realiza el Consejo provincial de los Exploradores para construir un nuevo cuartel que sustituya ventajosamente al de la alameda de Oviedo, destruido recientemente por un incendio.

Esperamos que pronto se traen los planos del nuevo cuartel y se ponga la primera piedra.

Ayer el Club Rotario, en una cuestación que se abrió entre los concurrentes a su reunión semanal, recadó 390 pesetas que serán entregadas al Consejo de Exploradores para contribuir a la habilitación de nuevo cuartel para los simpáticos muchachos que forman la tropa de Santander.

Real Sociedad de Lawn-Tennis.

Según se ha anunciado, mañana, día de Reyes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el chalet de esta Real Sociedad, un tebaile en el cual habrá el clásico crasón conteniendo 21 monedas de oro.

Actuará la orquesta de distinguidos aficionados «Happy-Lads» aumentada con tres profesores más.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro en esta Depositaria-pagaduría.

Administración de Loterías número 4.

Don Esteban Martínez.

Don Manuel Balbuena Sánchez.

Don Javier Fernández.

Los sucesos.

UN SUICIDIO

En las primeras hora de la mañana de ayer, se suicidó en el pueblo de Camaluengo, el vecino Eustaquio San Román, de 40 años, casado y de oficio labrador.

Intervino en el asunto el

juizado municipal de Castañeda. Se causó la muerte con un revólver de su propiedad.

CASA DE SÓCORRO

Han sido curados: Josefa Fernández, de 39 años, de alcoholismo agudo. — Ángel Castañedo, de 15 años, de quemaduras en la pierna y pie derecho.

— Miguel Lemarfa, de 22 años, de herida incisa en el dedo índice.

Institución Reina Victoria

«GOTA DE LECHE»

Como hemos anunciado, mañana, día de los Santos Reyes, a las once de la misma, tendrán lugar en esta benéfica Institución, dos actos simpáticos y humanitarios.

Se hará el reparto de las ropas y juguetes entre los niños pobres que asisten a este establecimiento.

Además, se inaugurará el comedor que se ha establecido solamente para las madres necesitadas, cuyas plazas por el momento serán doce.

Únicamente tendrán derecho a las ropas y juguetes los niños pobres.

Es condición esencial que toda madre lleve la cartilla del peso, sin cuyo requisito no tendrá derecho a nada.

Quedan invitados a estos dos actos cuantas personas deseen presenciarlos.

DONATIVOS RECIBIDOS

Dña Pilar Horg, viuda de don Lino Corcho, ha enviado seis camisitas, seis jubones y seis pañales.

Una señora que ha ocultado su nombre, ha entregado tres camisitas, tres pantalones y dor jubones.

Las niñas María del Carmen y María Dolores, dos vestidos, dos toquillas, dos mantillas, dos abrigos y dos jubones.

Las señoritas María Luisa y María del Carmen Pereda de Corcho, catorce chaquetillas y 25 trajes.

Señora de Azpilicueta, trece chaquetitas.

Se replica a los señores donantes que tengan a bien el enviar lotes de ropas, juguetes o algún donativo en metálico, lo envíen cuanto antes, por el poco tiempo que queda para efectuarse el reparto.

Se siguen recibiendo los donativos en los locales de la Institución, calle de la Concordia, hasta el día del reparto.

M. Valle

VÍAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, 14

Corsés de lujo - Pajas y sostenes a medida

ESTEFANIA - Colosía, 1

Una escuela para novias.

El doctor que hará felices a los matrimonios.

El doctor Katzzof, es un hombre de clarísimo entendimiento, de bonísimas intenciones y de misericordias singulares. Es un médico cabal que cura las enfermedades de la materia y pretende enervar los fieros tormentos del alma que sufre. Katzzof, que ha templado su espíritu en las grandes fraguas del dolor, que ha peregrinado por los ásperos y angostos senderos de la pesadumbre en una soltería voluntaria, sometido a renunciaciones dolorosas y a vigiliaciones no menos mortificantes, quiere hacerse célebre en las postrimerias de su menguada existencia.

Lo complicada ciencia de curar el cuerpo, significa para el doctor Katzzof, que se llama Simón y es de Brigdeport, una labor deleznable, digna de menosprecio. ¡Al fin y al cabo dentro de cien años todos los calvos, pese a todos los diagnósticos, a todas las pócimas y a todos los brebajes. La Medicina, según el bonísimo don Simón, es lo secundario. ¡El alma, el alma! He aquí el manantial y el secreto. El alma de la juventud, el amor, la felicidad, la risa y el cantar eterno. Hacen falta recetas para mantener en perpetua salud estos privilegiados dones de la vida. Las neuralgias, las pulmonías, la tuberculosis, son trivialidades ridículas para el mencionado doctor. Amor, amor y placer; esa es la vida y la felicidad.

Con amor se curan todos los males y todas las desventuras; se secan las fuentes de las lágrimas, se hacen más delicados los pensamientos y más recia la voluntad y la perseverancia. Un doctor que posee el inconcebible secreto de orientar el amor en la juventud por caminos de dicha permanente, es digno de ostentar el bendito nombre de semitaumaturgo. Tal es el doctor Katzzof, cuyas teorías, lo mismo que las del caballero de los leones, asombrarán al mundo. Esta afirmación la hacemos como si estuviéramos a punto de hacer compañía a Caronte por la espantable laguna. Somos kazzofistas hasta la médula y romperemos lanzas por sus saludables y humanitarias doctrinas.

No merece menos este psicólogo del amor que se enorgullece de no haber cometido la tontería de unirse con la amarga coyunda. Temió siempre como a un vil dogal y huyó de ella como de una amenaza terrible. Pero como lo cortés no quita lo valiente y las renunciaciones y las vigiliaciones suelen ser a veces, por una de esas paradojas inexplicables, viveros de experiencias sabias, he aquí que el doctor Katzzof, que no por soltero odia al «creced y mul-

tiplicaos», quiere purgar sus pecados haciendo felices a los matrimonios.

Y para conseguir tan generoso propósito, ha sido acariciado por una idea que será el asombro de las generaciones venideras.

La Historia, además de los grandes «fechos de armas», de las intrigas cortesanas, de todas las berganterías políticas y de las opresiones que han lastimado, en todas las épocas, a los hijos del pueblo, recogerá este grandioso acontecimiento llamado a modificar radicalmente la vida matrimonial.

¡Una escuela para novias! He aquí el maravilloso sistema del doctor Katzzof.

A la novia es menester enseñarla, por encima de todas las cosas, la ciencia del amor; a mantener su posesión sobre el hombre que ha capturado en las escuelas públicas; dice Katzzof, debe establecerse un curso obligatorio de psicología amorosa, fundamentando su iniciativa salvadora en el perfectísimo conocimiento que posee de las relaciones del matrimonio, que resume y compendia en un magnífico decálogo.

El amor debe estar por encima de todas las consideraciones sociales y económicas. El marido y la esposa deben tener la libertad absoluta para ir donde les de la gana.

La mujer debe alimentar al hombre con buenos platos. El hombre debe ser esclavo de los caprichos de la mujer. El divorcio debe llevarse a la práctica cuando la mujer lo desee y así se evitarán espantosas tragedias. Termina recomendando camas dobles y confortables.

En la escuela de Katzzof se cursarán las siguientes asignaturas: «El placer», «El libro de los adjetivos matrimoniales», «El beso», «La caricia», «La elegancia», «El divorcio», «Admanes y mohines», «La conquista del hombre» y «El enfado». Katzzof ha olvidado (distracciones de hombres grandes) la aguja, la plancha, el dedal, y otros menesteres de esta casta. Como se pone el puchero, cómo se estofan unos pedacitos de carne con patatas, como se hace un confortable caldo o cómo se frie una chuleta, son cosas despreciables como... las pulmonías, las neuralgias y la tuberculosis.

MANUEL LLANO

Manuel S. Trapaga

MEDICO

Especialista en piel y enfermedades venéreas

Consulta de 12 a 4 de la tarde

0000000000000000000000

LOS DEPORTES

FUTBOL

El partido de mañana en los Campos de Sport.

Mañana, día de Reyes, según referencias, se jugará en el Sardinero un segundo partido entre el campeón de Cantabria y el Celta de Vigo.

El triunfo del Racing sobre los del Celta el pasado domingo, ha hecho que los aficionados al fútbol, comenten durante toda la semana dicho triunfo y el resultado posible del segundo encuentro.

Las discusiones suscitadas por los partidarios de uno y otro bando, han llegado hasta el extremo de haberse cruzado apuestas importantes.

Dicen que los partidarios de los gallegos han dado momio estirando con un 5 por 3 en sus apuestas.

Las cosas, al parecer, se encuentran muy interesantes y el partido de mañana será de una gran expectación.

Ahora solo cabe decir como comentario el de ¡hagan juego, señores!

El valor del equipo portugués

«O Primeiro de Janeiro» publica un comentario relativo al valor individual de los componentes del equipo portugués que el día 8 del actual Incharán en Lisboa con la selección española. Dice así:

«A pesar de la exhibición realmente poco feliz, que Roquete ha hecho en el partido de preparación y no obstante los comentarios pocos favorables que mereció de los aficionados, creemos que tiene talla de guardameta internacional.

No hay que olvidar que ha actuado entre partidos de esta índole, que tienen mucha experiencia y afición y que por tan-

to cabe esperar una lucida actuación.

De Carlos Alves, defensa derecha, por vez primera internacional, se espera una excelente labor. En su equipo de Carcavelinhos, de que forma parte, tiene bien demostrado su gran valor. En cuanto a Jorge Vieira, defensa izquierda, diez veces internacional, no compartimos las opiniones que afirman que está muy pesado y que difícilmente resistirá la totalidad del partido contra España. Viera nunca ha fallado contra equipos extranjeros, y aunque le faltará la colaboración de su antiguo compañero Pihno, no ha de ser esta ausencia obstáculo para que deje de hacer los prodigios de siempre.

La línea media—Figueiredo, Augusto Silva y César de Matos—todas las opiniones coinciden al apreciar que es hoy día la mejor de Portugal, Figueiredo, ocho veces internacional; Augusto Silva, siete veces, y César, seis, son tres firmes puntales y en ellos tiene la afición depositada su confianza.

En la línea delantera debutará como internacional el extremo derecha Waldemar, cuyas excelentes condiciones merecían ese premio; Joao dos Santos, interior derecha, seis veces internacional, está en buena forma, sigue siendo un tirador peligroso; no debiendo olvidarse que marcó «goals» jugando contra Checoslovaquia, Francia y Hungría. Victor Silva en el centro, tiene bien probados sus recursos y méritos, muy superiores a cualquier otro, siendo una figura indiscutible e insustituible en el equipo nacional de este año. Armando Martins interior izquierda, que jugó contra Checoslovaquia, es un elemento admirable; dispone de aptitudes excepcionales para delantero: sereno y activo, es un jugador-tipo para interior, pudiendo ocupar el

¡Ciclistas!

RESERVADO PARA

Garage Castanedo - PENACASTILLO - 1 de Mayo

centro de la línea cuando las circunstancias lo requieran. Y José Manuel Martins, extremo izquierda, cuatro veces internacional y uno de los mejores—si no el mejor—delantero portugués completa la línea avanzada que promete rendir un magnífico esfuerzo.

Termina diciendo dicho diario que como en ninguna otra ocasión este sexto partido Portugal-España es esperado por los aficionados portugueses con una expectación extraordinaria.

PEDESTRISMO

El cross de Reyes.

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se correrá el clásico cross de Reyes.

Esta organización correrá a cargo del simpático Sporting Club, que se ocupa de esta manifestación con gran entusiasmo.

El recorrido será dos veces al circuito de los cross de Navidad y Año Viejo, con un total aproximado de 7.000 metros.

En números sucesivos publicaremos premios y otros detalles.

Desde luego, la prueba se regirá por el reglamento especial del Gran Trofeo Marqués de Valdecilla y el común de esta clase de pruebas.

La inscripción se recibirá hasta el sábado, a las ocho de la noche, en el domicilio de la Federación Atlética, calle de la Marina, 1, primero.

EL DEPORTE DE LA NIEVE

Santander tiene verdaderos lugares donde poder practicar este deporte.

En años anteriores y cuando los puertos Saja, Escudo, San Pedro del Romeral, Estacas de Trneba y Alisas, eran cubiertos por la nieve, veíamos que algunos—muy pocos—automóviles se dirigían a estos lugares ocupados por amantes de este sport buscaban un lugar a propósito para practicar el deporte del «ski», bello, sano y vigoroso, como ninguno.

En Santander está empezando la temporada de invierno y ya las cuspides de nuestros puertos se ven con la túnica blanca, in-

vitando a que por ella, a aquellos que calzando los ligeros skis o el trineo se empleen en el ejercicio del patin sobre nieve en aquellos desfiladeros donde la seguridad garantiza; toda la clase de acrobacias.

Este año esperamos que a medida que el invierno avance, los aficionados al deporte de la nieve busque su campo de acción para practicar su deporte predilecto en los puertos antes citados.

CICLISMO

Proyectos, hay muchos para este año.

No hace muchos días dimos el proyecto que ya para últimarse tiene el Iberia de Zaragoza el cual consiste en una gran carrera por etapas—y al parecer dos—la cual se correrá desde Barcelona a Zaragoza.

Los maños llevan ya tan adelantado su proyecto que dicha carrera se puede dar ya como oficial. Es decir que el recorrido Barcelona - Zaragoza será este año campo de acción de una de las más importantes carreras que se corran en España y según rumores tendrá carácter internacional.

Otro proyecto de otra importante carrera, al parecer también ultimado, es el que llevan a cabo los entusiastas de la peña ciclista de Villarreal, los cuales no son mancos en esto de las grandes organizaciones, teniendo en cuenta que a su cargo corrió la famosa prueba de 300 kilómetros en una etapa, que fué ganada por Cañardo y se clasificó segundo nuestro gran ruider Victorino Otero.

Los de la peña ciclista de Villarreal, quieren este año superar su anterior carrera y será sobre el recorrido Villarreal-Barcelona-Villarreal en una sola etapa, que tiene aproximadamente 400 kilómetros.

Con esta gran prueba se recordará en España eran grandes y famosas, pruebas que constan de una sola etapa como la de Berdeos-París y París-Rubais.

El Ayuntamiento de Villarreal en el momento de saber el gran proyecto de los grandes entusiastas de la Ciclista de Villarreal, ha establecido por su cuenta para el primer premio 1.500.

La fecha señalada para dicha prueba es la del 18 de mayo próximo.

LA V VUELTA AL PAIS VASCO

En «Excelsior» de Bilbao, leímos ayer, que el Comité Regional Vasco había dado autorización para la celebración de algunas importantes pruebas ciclistas, ya clásicas en Vizcaya, entre las cuales, vimos «La V Vuelta al País Vasco» que viene organizando desde su creación el diario deportivo de Bilbao, «Excelsior», considerándose hoy en España, como la prueba más importante.

Los días fijados para correrse esta gran prueba que dió a conocer en España los mejores ciclistas europeos son el 1, 2, 3 y 5 de Agosto.

Mucho nos complace saber que nuestros amigos del «Excelsior» de Bilbao nos demuestra su gran entusiasmo andando sobre terreno con el esfuerzo que fomenta el ciclismo requiere.

BOXEO

Hilario Martínez ha sido declarado challenge oficial para el campeonato del mundo de su categoría y que ostenta actualmente Joe Dundee, por la comisión de Boxeo del Estado de Nueva York.

El español Hilario Martínez que en compañía de Uzcudun y con el mismo fin se encuentran en América, tierra del dolar, donde comparten sus triunfos y sus disgustos ya está declarado oficialmente como el próximo adversario de Dundee.

Dos españoles en América y los dos en camino de hacerse los dueños y señores del cotarro boxístico en su peso.

En la clasificación que ha hecho la Prensa Americana están en los primeros puestos los dos españoles.

En la de los pesos pesados la forman Tanney a la cabeza, después Sharkey, Dempsey, Godpey, Risko, Henney, Uzcudun, Delaney, Hansen y Stribling.

La de «welters» son: Dundee, Hudins, Summy, Bakers, Tommy Freeman, Martínez y Cellahan.

Es decir que estos seleccionados son los mejores boxeadores que hay hoy en América.

Vida obrera.

MUTUALIDAD BENÉFICA

So convoca a la Junta directiva de esta Mutualidad para hoy, jueves, a las ocho de la noche. Siendo urgente varios de los asuntos a resolver, se suplica puntual asistencia.

LA CONFERENCIA DE HOY

Por causas imprevistas queda suspendida la conferencia que debía celebrarse hoy en la Casa del Pueblo.

Oportunamente señalaremos conferencia y tema a desarrollar para conocimiento de los muchos entusiastas.

MOZOS DE ALMACEN

Se celebrará junta general ordinaria, hoy 5, a las siete de la tarde. Se ruega la asistencia a todos los socios.

JUVENTUD SOCIALISTA

El domingo próximo, a las dos de la tarde en primera convocatoria y a las dos y media en segunda, se celebrará junta general ordinaria en secretaría.

Se recomienda a todos asistan con puntualidad.

Espectáculos

TEATRO PEREDA.—Hoy, a las seis y a las diez y media «La mesonera de Tordesillas».

GRAN CINEMA.—A las seis hasta las diez, «Ello».

CINEMA BONIFAZ.—De seis a diez, «De tejer y plación».

VICENTE CAÑARDO BARNET
MÉDICO-CIRUJANO
PASTOS Y REPERMEDES DE LA RUJA
Isabel 71, 10 1º



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pago del cupón de 1 de febrero de 1928

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las acciones y obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de febrero próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondientes al vencimiento de la indicada fecha.

CLASE DE VALORES	Valor líquido del cupón.
Acciones Lérida a Reus y Tarragona, domiciliadas.....	6,79
Acciones Lérida a Reus y Tarragona, no domiciliadas....	3,70
Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc.....	9,12

Los pagos se efectuarán:
EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maurr, 1.
EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la Estación del Norte.
EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.
EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIÁN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.
Y en las Sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.
EN FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publican.
Madrid, 21 de diciembre de 1927.—El Secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.
Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 28 de diciembre de 1927.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pago del cupón de 15 de febrero de 1928.

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 15 de febrero próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondientes al vencimiento de la indicada fecha.

CLASE DE VALORES	Valor líquido del cupón.
Obligaciones de Barcelona a Alsasua y San Juan de las Abadesas.....	10,28
Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao..	11,44

Los pagos se efectuarán:
EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maurr, 1.
EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.
EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIÁN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.
Y en las Sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.
Madrid, 21 de diciembre de 1927.—El Secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.
Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 28 de diciembre de 1927.

Regionales.

Camargo

LO QUE TRAEN LOS REYES ESTE AÑO

A nuestro amigo don Rafael Bezanilla, un mono-polio. A don Andrés Arche, una vara de alcalde muy fuerte para que no se doble. A don Eulogio F. Barros, un abastecimiento de aguas con sus depósitos y todo. A don Gregorio Ranz La fuente, un aumento de 100 pesetas en sus haberes, por los méritos contraídos en la escuela de Revilla, durante los años 1922-23.

A la Corporación municipal, los retratos de don Pedro Velarde, don Juan de Herrera y don Agapito de la Cagiga, hijos ilustres del Valle por sí les da la gana de colocarlos en el salón de sesiones.

Al corresponsal de «La Voz de Cantabria» una pluma estilo... imparcialidad para escribir sus crónicas cuando se trate de personas una miñaja elevadas.

A don Angel Zorita: un local para baile con su «charrestón» y todo.

A don Celestino Quintanal: una orquesta de jazz band, para amenizar el nuevo baile o lo que vaya a ser.

Al Garrón: un Circulo de Recreo, con socios y todo.

A los empleados de Arbitrios: una garita para resguardarse de las inclemencias del tiempo.

A la Guardia municipal: un Reglamento que les enseñe su obligación para evitar se vean en el Juzgado, como le sucede al subje señor Escajedo, pues esto siempre resta prestigio, precisamente de lo que más debe estar adornado un agente.

A la Directiva del Circulo de Recreo: una Biblioteca.

A don Rufino Velarde: se le anticiparon con su nombramiento de diputado suplente, a quien felicitamos.

A la Peña de la Robotica: varios «colitas» y no cerdo. Un queso que no sea de «bola». Una «espada» como la de Bernardo. Varios «estuches» vacíos. Un «palo» de «mala» madera. Un «punto» que no sea filipino y una buena «entrada de año».

A don Luis Montes. Un 64 acompañado de un gordo o aunque sea a medias carnes.

Al corresponsal de LA REGION: una millonada de felicitaciones en el nuevo año, que repartirá entre sus lectores.

Otras cosas más llegarán este año, que nos reservamos.

Melchor, Gaspar y Baltasar

Corresponsal.

-Grandiosa liquidación verdad- ULTIMOS OCHO DIAS

Para terminar todas las existencias, por empezar la reforma del local EL MEJOR AGUINALDO ARTICULOS CASI REGALADOS

Calzados para señora, desde una peseta - Calzados para niños, desde dos pesetas

Trincheras tres telas, desde veintiocho pesetas.

No compren sin visitar esta Casa, si quieren comprar bien y barato.

Calzados de todas clases. Géneros de Punto. Camisas. Corbatas. Paraguas Impermeables y Trincheras.

BLANCA, NUM. 1 LA CIUDAD DE SANTANDER BLANCA, MUN. 1

Astillero.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el año último se han registrado:

Nacimientos, 180. Varones, 107; hembras, 73.

Matrimonios, 28.

Defunciones, 95. Varones, 42; hembras, 53.

Natalidad, 30 por mil. Mortalidad, 19 por mil anual.

NUEVOS NOMBRAMIENTOS

Ha sido reelegido para el cargo de juez municipal de este Juzgado, el celosísimo y competente juez, don Eliseo Azcárate Campo, que le correspondía cesar en 31 de diciembre último.

Así mismo ha sido ascendido a la categoría de fiscal municipal propietario, don Vicente Monar Soto, que venía desempeñando el cargo interinamente, por ausencia del propietario, don Luis García, con un celo y actividad dignas de elogio.

Para sustituir a los suplentes en dichos cargos respectivos han sido elegidos don Emilio Aguilera Mora y don Alfredo Quevedo Cortés.

Nuestra más cordial enhorabuena a referidos señores, por el honorífico cargo conferido por la autoridad superior.

NUEVO DOMICILIO

El Circulo de Recreo se halla definitivamente instalado en sus nuevos locales que inauguró el día primero del actual con gran regocijo y satisfacción de todos los componentes que integran la Masa Coral, que se halla en perfectas condiciones por todos conceptos.

Actualidad santanderina.

DEL GOBIERNO CIVIL.— El gobernador civil, señor Saliquet, recibió hoy las siguientes visitas.

Don Domingo Betanzos, señor alcalde de Villaseca, don Rafael López Dótega, capitán de infantería; señores Presidente y Contador del Colegio de Farmacéuticos; señores administrador y ayudante de la prisión provincial; don Aurelio Ballesteros, don Ignacio Cuevas, don José María Cabañas, señor alcalde de Torrelavega, don Nicasio Cospedal, señor jefe de Estadística, don José María Goy, vicario capitular de la diócesis; señor coronel jefe de la zona pecuaria; don José Iglesias, director del Monte de Piedad; señor cónsul de Portugal, señor Rector del Colegio de Escuelas Pías de esta ciudad, don Modesto Piñero y don Gabriel Huidobro.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL.— El digno presidente de la Diputación provincial, don Francisco Escjadillo, nos da cuenta en atenta comunicación que ha quedado constituida la Comisión provincial en la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Escjadillo; vicepresidente don Luis de Escalante, y los diputados don Gonzalo G. de los Ríos, don José Alonso de Celada, don Jaime Ribalaygua Carasa, don Ramón Quijano de la Colina y don Estanislao Abarca Fornes.

ACERCA DE UNA DISPOSICIÓN.— El señor gobernador civil manifestó esta mañana a los periodistas que con motivo de la reciente disposición del Gobierno habían sido muchas las personas pobres que para recoger sus ropas habían pasado por el Monte de Piedad. La devolución de las prendas a que aludimos no se efectuará hasta que se publiquen las disposiciones necesarias señalando la fecha en que ha de llevarse a cabo.

OBRAS.— Van muy adelantadas las obras de preparación que se están efectuando en la calle de Lope de Vega, para cuyo presupuesto han contribuido los propietarios de la mencionada calle.

En breve comenzarán también las obras de reparación del pavimento en algunas calles por donde pasa la red del Tranvía de Miranda.

FELICITACIONES Y VISITAS. El presidente de la Diputación provincial, señor Escjadillo,

continúa recibiendo gran número de felicitaciones.

Los señores diputados que componen la Comisión provincial, han comenzado las visitas a los Centros de Beneficencia que dependen de aquella Corporación.

LA COCINA ECONÓMICA.— Continúan con gran entusiasmo los ensayos de «La calesera», que ha de formar la parte más importante del festival en beneficio de la Cocina Económica de esta ciudad.

Los intérpretes de la mencionada obra, bajo la dirección del joven y competente compositor Juan Setién, harán de «La calesera» una creación magnífica.

Se siguen recibiendo pedidos de localidades para asistir a esta bella fiesta de caridad, organizada admirablemente.

LOS TEMPORALES.— Las noticias que se reciben de los daños causados en los pueblos de la provincia, no acusan importancia. El paso del Escudo quedó cerrado a consecuencia de las nieves, pero ya ha quedado normalizado el tráfico por aquella carretera. En el Escudo hay una brigada permanente de 20 obreros encargados de los trabajos de espaleo de la nieve.

NOTICIAS CURIOSAS

Un borracho origina un grave tumulto.

En Aldershot, tuvo la desgracia de emborracharse un irlandés que, como los demás borrachos de todas las partes del mundo, empezó a cantar y a vociferar por las calles.

Las fuerzas de Policía pretendieron detenerle, a lo cual se opuso una gran multitud que acabó apedreando el puesto de Policía. Dicen los periódicos ingleses que fué preciso enviar al lugar del suceso un gran destacamento de tropas con ametralladoras y todo.

El irlandés heudo y varios de las personas que trataron de defenderle fueron detenidos y un sargento y dos soldados que al principio de motin capitularon al público han sido encarcelados y serán sometidos a un Consejo de Guerra.

LA LEY SECA

En los Estados Unidos sigue aumentando el alcoholis-

mo de una manera alarmante, dándose el caso de que las detenciones por embriaguez son más numerosas que el año de 1914, antes de ponerse en vigor la ley seca.

Según datos de 403 ciudades de la Unión, el año 1914 la policía practicó 500.000 detenciones por embriaguez manifiesta.

Durante el año actual, las detenciones practicadas han alcanzado la enorme cifra de 689.000.

LA ESCLAVITUD EN EL SIGLO XX

Nosotros creíamos ingenuamente que la esclavitud había sido abolida en todo el mundo pero estamos completamente equivocados.

Según leemos en un periódico inglés, hoy habrá entrado en vigor el acuerdo contra la esclavitud en Sierra Leona, mediante el cual recobrarán la libertad nada menos que 300.000 esclavos que aun existían en aquella colonia.

EL PUENTE MAS LARGO DEL MUNDO

Dicen de Nueva York que el puente de Portchartrain el más largo de los construídos con cemento en el mundo, será abierto al tráfico el próximo lunes.

Este puente mide 14 millas de largo y cruza una parte del lago cuyo nombre lleva.

Por la Cocina Económica.

Del próximo festival artístico.

Culmina, bajo los mejores auspicios, la organización de este brillante festival de arte y caridad que se ha de celebrar en el Gran Cinema el día 14 del corriente, consis-

tente en una representación de «La calesera», interpretada por bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes de nuestra buena sociedad. Todo hace presagiar un éxito económico y artístico.

En lo que al arte se refiere, las monísimas señoritas Cuca de Berrazueta, Gloria Wunsch y Carmina Ramo, se destacan rigurosamente en la ejecución de sus difíciles partituras; y Eduardo Guerrero, el barítono de gran canto, en su papel de Sanabria, secundado por Casado y Aguilera (C.) en los suyos, respectivamente, de Gandarillas y Calatrava, forman un armonioso conjunto de primeras figuras. Los coros son muy nutridos, fuertes, vigorosos.

Por otra parte, la Comisión pro Cocina Económica se muestra satisfechísima por el resultado feliz de sus gestiones. La construcción del nuevo edificio para esta benéfica institución, que un principio parecía utopía, toma visos de convertirse en realidad en breve plazo de tiempo. El generoso desprendimiento del público santanderino coopera a la consecución de esta iniciativa, tan ardua como necesaria.

Y por eso, obediendo a la expectación reinante y a un sentimiento de filantropía, se ha recibido en estos últimos días gran pedido de localidades.

A continuación publicamos la tercera lista de donantes:

S. A. de las Aguas, Real Compañía Asturiana, señores Trujillano y Sieristán, don don Aniceto Pérez, señora viuda de Varona, señores Hijos de Ceballos, señora viuda de don Nicanor Arcines, don Avelino Zorrilla, don Tomás Ortueta, don Nicolás Salvarrey, don Faustino García y señores de Rubira.

NECROLOGICAS

Ha dejado de existir en esta ciudad el bordadoso y estimado señor don Timoteo Cavia León, que contaba en Santander con grandes amistades y simpatías.

El fallecimiento del caballero señor ha sido muy sentido en esta capital, recibiendo su apenada familia numerosos testimonios de pésame.

Descansen en paz. A sus desconsolados hijos doña Mercedes, don Pablo, querido amigo nuestro, don Adolfo y doña Mariana, enviamos nuestro pésame.

ANÚNCIASE EN LA REGION

Con un Décimo o Billeto

NO PREMIADOS,

y comprando solo el valor del mismo en la

La Casa dedicada a Venta de Retales tiene a su disposición el

EL 10 POR 100

en dinero por toda PARTICIPACION, DECIMO O BILLETE

Eugenio Gutiérrez, núm. 8, segundo piso

Obsequio de Reyes. Por 25 pesetas de gasto, regalo de UN frasco de esencia, en la Casa Miguel. Vean, antes de comprar, nuestros escaparates. NO CONFUNDIRSE CASA MIGUEL - Atarazanas, 3

Nuestra información telefónica.

De todas partes.

El pretendiente niega que piense casarse.-Ha terminado la implantación del Monopolio del petróleo en toda España.-"A B C" contesta a "La Nación" en su polémica sobre la dictadura.-El señor Sánchez Toca, cree que el Gobierno es el único que puede contestar a las preguntas de "El Liberal", sobre el porvenir del liberalismo español.

El día en Palacio.

Madrid.—Don Alfonso despachó esta mañana con el jefe del Gobierno. Después recibió el monarca a una comisión del Colegio de antiguos alumnos del Colegio de María Cristina, de El Escorial, a la que acompañaba el señor Yanguas. Esta comisión cumplimentó también a la reina madre.

Las infantitas acudieron esta mañana a la catequesis en la calle de López Silva.

La reina doña Victoria fue cumplimentada por la marquesa de Valdeiglesias y la duquesa de Torrevejeja.

La firma regia.

Madrid.—El rey ha sancionado hoy los siguientes decretos:

Guerra.—Disponiendo que se proceda a la enajenación de todo el material de guerra y armamento que se encuentre inutilizado en los parques de Artillería en África.

—Que se consideren terminados sin responsabilidad alguna, todos los expedientes incoados administrativamente con motivo de la muerte de ganados o de inutilización de material o armamento de campaña durante las operaciones realizadas por nuestro ejército en África.

—Disponiendo que el general de brigada don Carlos Pérez cese en la inspección de la tercera región y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Disponiendo que los generales de brigada, don Leopoldo Fuentes y don Lisardo Lienda, pasen a la primera reserva por la misma causa.

—Autorizando a los servicios de aviación para la adquisición por gestión directa de un hidroplano.

—Concediendo el hábito de la orden militar de Calatrava a don Fernando Rodríguez.

—Designando al coronel de artillería don Francisco Lorenzo para el mando del tercer regimiento móvil y a don Eliseo Duque para la dirección del Colegio de Huérfanos de dicho Cuerpo.

—Concediendo al coronel de Infantería don Rafael Marquez el mando del regimiento de Granada.

—Idem id. a don Manuel García el mando de la segunda media brigada de la segunda región.

—Idem id. al coronel de Ingenieros don Gregorio Fernández el mando del Comité de Obras y parques de Canarias.

—Concediendo la medalla de sufrimientos por la patria, pensionada, a nueve oficiales y un caid, y sin pensión, al capitán de infantería, don Manuel Vilves.

—Concediendo la pensión extraordinaria de 2.000 pesetas, al teniente de Infantería don José Ruiz, y la de 1.750, al alférez don Manuel Alcántara, ambos heridos en campaña.

La amarga odisea de unos naufragos.

Málaga.—Ayer en el expreso que tiene su llegada a nuestra capital a las once y cincuenta de la noche, llegaron los siete supervivientes del vapor pesquero malagueño «Asturias», que a consecuencia del temporal, naufragó durante la madrugada de Nochebuena, en las costas de Marruecos.

En la estación aguardaban a los siete desventurados marinos sus familiares, desarrollándose escenas conmovedoras.

Los tripulantes del «Asturias» relataron a todos, con el consiguiente lujo de detalles, las amarguras y sinsabores por que tuvieron que atravesar la trágica noche y su horrible odisea por las costas

marroquíes, hasta conseguir llegar a territorio español, donde les prestaron socorro y medios para regresar a su patria chica.

Intento de suicidio.

Málaga.—El joven de 20 años, Emilio Bautista Portillo, tuvo una arrebato de desesperación, encaminándose a la muralla de la Alcazaba, arrojándose desde ella al espacio.

A consecuencia del formidable golpe que recibiera, se produjo diversas heridas en el cuerpo y conmoción cerebral.

Varios transeúntes lo condujeron a la Casa de Socorro del Hospital Noble, donde le prestaron la debida asistencia calificándose su estado de grave.

Por prescripción médica pasó el muchacho al hospital, en el camión sanitario.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia que practicó las diligencias de rigor.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso.

NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNÍFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO EXQUISITO SALON AZUL

Orquesta de primer orden. Conciertos clásicos.

PIDA USTED CAFÉ EXPRES. TE COMPLETO, DOS PESETAS

Concejales que dimiten

Bilbao.—Han dimitido el alcalde y cinco concejales del Ayuntamiento de Irún.

El motivo de las dimisiones obedece a que no están conformes con el sueldo que gana el secretario de dicho Ayuntamiento.

Los anuncios de los espectáculos.

Barcelona.—El gobernador civil ha comunicado a los alcaldes de todos los Ayuntamientos de la provincia, que

LA VEGANA

ESPLÉNDIDAS COMIDAS Y MERIENDAS EN EL CRUCE DE BOO PARA REVILLA

anúnciese en LA NACIÓN

Gran Concert "LA TIERRUCA"

Segismundo Moret, núm. 7.— Teléfono 35-33

Grandes secciones de variedades todos los días de seis y media de la tarde a ocho y media de la noche y GRAN SUPERTANGO

Por la noche, de nueve y media en adelante variedad y GRAN SUPERTANGO

los carteles anunciadores de todos los espectáculos han de ser escritos en lengua castellana.

Las disposiciones que se han aceptado para evitar la infracción de estas medidas son energicas, imponiéndose severos castigos a las Empresas que no cumplan estas medidas.

ALMACEN DE MADERAS DE LEOPOLDO PARDO

Calle Castilla 2-Santander

El periódico oficial

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto dictando las reglas y condiciones a que deberá ajustarse las autoridades del litoral durante la visita de barcos o esquadras a nuestros puertos.

—Real orden dando instrucciones para la liberación por cuenta del Estado de las ropas de uso particular, pignoradas en los Montes de Piedad u otros establecimientos análogos.

Firma de Marina.

Madrid.—El Rey ha firmado un decreto autorizando al ministro de Marina la compra de 6.000 granadas de acero para los barcos de la Armada.

Dichos cruceros llevarán el nombre de «Churruga» y «Alcalá Galiana».

La reina, a Inglaterra.

Madrid.—Mañana asistirá la reina al reparto de juguetes para los niños que ha de verificarse en el asilo que lleva su nombre. El próximo día 24, saldrá la reina para Inglaterra, con objeto de pasar una temporada en compañía de su madre.

La soberana irá acompañada del Príncipe de Asturias e infantas.

José Cuartero conteste en un artículo a "La Nación"

Madrid.—El órgano oficioso del Gobierno viene desarrollando una campaña en la que combate a «A B C» por un artículo aparecido en dicho periódico del escritor don José Cuartero.

«La Nación» ataca en su campaña an términos duros contra los que considera o titula biliosos y desechados por no estar conformes con el actual régimen:

José Cuartero responde a la serie de artículos publicados

en «La Nación», con otro que titula «Sin bilis y sin fiebre».

Dice que todas las dictaduras políticas han asegurado el orden público y que la actual actúa además en la Administración pública, sin que en su funcionamiento haya tenido traba alguna y desarrollando su gestión con la mayor libertad dentro de lo que ella cree lealidad.

Añade que la dictadura ha hecho muy buenas cosas y al gunas obras dignas de elogio, pero estima que también ha hecho otras que acaso mereciera ser objeto de censura.

Pero aun dado por supuesto que todo lo hecho fuera mila groso ¿qué cre «La Nación», que todos esos bienes materia les son suficientes a compensarnos de la situación de dictadura?

Los actos de la dictadura son siempre impersonales, y responden a un anhelo de la mesa o sirve a la nación, pero nuestra dictadura es de un apellido, de una persona, aun que ésta sea tan digna como la del general Primo de Rivera,

Hay que reconocer que ello enaltece las condiciones del dictador, pero no importa para que sin ánimo de molestar a nadie creamos muchos que no valen la pena todos los beneficios materiales que la dictadura pueda reportar la que importa nuestra dignidad civil.

Sobre la confiscación de unos bienes.

Melilla.—Cumpliendo disposiciones de la superioridad, se han devuelto a los hermanos Tensaman los bienes que les fueron confiscados.

Dichos hermanos han enviado telegramas al Gobierno expresando su gratitud.

Atropello automovilista.

Alicante.—En las proximidades de esta capital, ha sido atropellado por un automóvil de la matrícula de Valencia, el niño José Aristo. A consecuencia de las heridas recibidas el niño falleció a los pocos momentos de ser atropellado.

Dice que la única crítica es la que aprueba la dictadura, y que en el nuevo sistema hay renegados del viejo que albo rotar. No dejaremos ningún punto de tratar por considerar que ello puede enmendar muchos prejuicios.

Sobre este asunto ha publicado lo censura una nota oficial, manifestando que ha autorizado el artículo después de haber consultado con la superioridad, lo mismo que

los artículos publicados por el órgano del Gobierno.

Niega la nota que la dictadura se niegue a la formación de partidos políticos y que la censura evita las polémicas que pudieran originar exagerados apasionamientos.

No es censurable la polémica — dice la nota — en casos contrarios y tratándose de estas cuestiones.

Por celos

San Sebastián.—Por cuestiones de celos riñeron los esposos José Iruteya y Marcelina Orozca. El marido asió a su consorte una cuchillada en el hombro izquierdo.

Un demente que se fuga.

Málaga.—Se han practicado pesquisas por la Guardia civil del puesto de Marbella para dar con el paradero del demente Julio Muesa, fugado de su domicilio paterno.

La Guardia civil comenzó a trabajar, pero hasta la fecha no ha sido hallado el desgraciado sujeto.

Márquez va a torear en Inglaterra.

Londres.—El diestro español, Márquez, se encuentra en esta capital, dándose una vida espléndida.

Vive en los hoteles más suntuosos y acude a todos los espectáculos más caros.

Se asegura que Márquez se enouentra al habla con el empresario inglés para organizar una corrida en la que el diestro español se propone demostrar que el toreo tiene arte.

La corrida que se organice se hará sin la suerte de caballos y tampoco se pondrán banderillas. Tampoco se ejecutará la suerte de la muerte.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER

En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusivamte.

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: idem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Casa Mata

ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPIERIA

—DE—

Gran gusto artístico y solida calidad

SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS

Viuda e Hijos de M. Mata

COMPANIA, 22

¿Desea usted reformar sus alhajas?

Vea la preciosa colección de dibujos de

BASARAS

Composturas de relojes garantizadas.

Colón, 20

alpie de las escul pappe st(Pa

LA REGION

El "Almirante Cervera".

El Ferrol.—El nuevo cruce ro "Almirante Cervera", a cuyo armamento se procede activamente en este arsenal, incorporará a la escuadra antes de comenzar las grandes maniobras navales anunciadas y que han de efectuarse al mando del rey.

Un Consejo de guerra.

El Ferrol.—Se ha celebrado en Capitanía general un Consejo de guerra para juzgar a Hilario Tolosa por el delito de homicidio frustrado cometido a bordo de un barco en la ría de Bilbao.

Lo que piden los maestros.

Zamora.—La Federación provincial de Maestros, ha celebrado una asamblea para solicitar la creación de escuelas y efectuar viajes de ampliación de estudios, y pedirá también la creación de un colegio de huérfanos; un sueldo mínimo de 3.000 pesetas, suprimiendo la categoría de 3.000 pesetas y que para la provisión de vacantes se tengan en cuenta los gastos del escalafón.

A SANDOVAL GARCIA-BRIZ. Ex-interno por oposición del Hospital de la Princesa de Madrid. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL Aparato digestivo. Consulta de 11 a 1. Blanca 32 pral.

La encuesta de "El Liberal".

Madrid.—En la encuesta abierta por "El Liberal" sobre el porvenir del liberalismo español, da su opinión el ex presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Toca. Dice que a su juicio todos los partidos tienen un matiz liberal, incluso el carlista.

El problema de los alquileres.

Madrid.—Un periódico se ocupa hoy del auxilio que el Estado ofrece a las Cooperativas constructoras de Casas Baratas, aplaudiendo esta ayuda del Gobierno. Dice que a pesar de esto el problema de los alquileres si que planteado en España, pues los alquileres continúan siendo caros para muchísima gente.

reducido del país y que no sería justo no amparar en la misma medida al resto de los ciudadanos condenados a vivir mal, en habitaciones caras, y antihigiénicas. Termina diciendo el periódico aludido, que el Estado no puede dejar de atender al problema hasta que no lo de completamente por terminado.

PEDID ANIS MORIZT Y Coñag GONZALEZ HOYOS

Se fijan diferentes precios para la gasolina.

Madrid.—La implantación del Monopolio del petróleo, se ha llevado a efecto sin la menor dificultad en toda España. Actualmente existe en nuestro país, a disposición de dicho Monopolio, un stok que supera a la cifra de diez millones de litros de gasolina. Se fijan cuatro precios para la gasolina que oscilarán entre cuarenta y ocho y sesenta céntimos salvo los impuestos municipales o provinciales correspondientes.

Nueva fundación.

Madrid.—La señorita María del Pilar Palas, alumna del antiguo Instituto, que acaba de terminar el grado de bachiller, ha establecido una fundación por la que se concede un premio anual de mil pesetas a la alumna que termine con mayor número de notas de sobresaliente el bachillerato.

Se desmiente que el pretendiente quiera casarse.

Paris.—En la secretaría particular del príncipe don Jaime ha producido gran sorpresa la noticia publicada en diferentes periódicos españoles, atribuyendo al pretendiente a la corona de España el propósito de contraer matrimonio con su prima la princesa Felipa de Braganza. Se dice por dicha Secretaría, que son ciertas las buenas relaciones de familia que existen entre las dos ramas y que igualmente son ciertas las frecuentes visitas que entre los familiares se cambian desde hace tres meses. Pero agrega que por ahora no tiene el menor fundamento el propósito atribuido a don Jaime de contraer matrimonio con la princesa Felipa.

¿Un infanticidio?

Pamplona.—En el pueblo de Irurzun ha sido hallado flotando en un pozo, el cadáver de un niño recién nacido. Posteriormente se ha sabido

El solito se toma la MALTARINA. Este alimento autodigestivo es tan necesario a los niños desde los 6 u 8 meses como la leche materna desde el primer día. Asegura la digestión de la leche. Duplica su valor nutritivo. Evita el estreñimiento. LABORATORIOS HALONSO REINOSA

do que la joven Brígida Díaz, de 19 años, había dado a luz un niño en una casa del pueblo, metiéndose después en la cama con la criatura. Según ha declarado la madre por la mañana observó que el niño había muerto y entonces decidió arrojarlo al pozo. El Juzgado interviene en el asunto para puntualizar las causas que determinaron la muerte del niño.

El periódico popular, es el más propicio para el anuncio. La publicidad en LA REGION es de excelentes resultados.

LA REGION Todavía quedan incautos. San Sebastián.—En el mercado de San Martín se le acercó al aldeano Eugenio Santos un individuo que hablaba con marcado acento argentino, preguntándole por el domicilio de uno de los médicos más afamados de la localidad. El aldeano le dió las señas y escuchó atentamente el

GRAN CINEMA. Mañana VIERNES. Festividad de los Santos Reyes. A las once y media.—GRAN MATINEE INFANTIL APROBADO EN INGRESO. comedia estudiantil y rifa de 13 preciosos juguetes 13. A las cuatro y media y a las siete, GENTE DE GUANTES. producción cómica sentimental por George O' Brien y Edmundo Lowe.

SASTRERIA Y PAÑERÍA GRANDES NOVEDADES. GABANES Y TRINCHERAS EN DIFERENTES MODELOS Y PRECIOS. CONFECCIONES REGIUS. VENTA GARAYO. SAN FRANCISCO 4. SANTANDER.

tor general del Cuerpo de Carabineros, señor Fontán. Después recibió una comisión de los saltos del Duero. Al ministro de Fomento le visitó una comisión de Langreo presidida por el alcalde, y a la que acompañaba el secretario general del Sindicato minero señor Llameza, que fué a pedir al conde de Guadalhorce se hiciera ferrocarril en aquella localidad cuando se construya el ferrocarril minero de Langreo.

La exportación del corcho en planchas. Madrid.—El marqués de Hoyos y el conde de Puebla de Valverde en representación de los propietarios de montes forestales visitaron esta mañana al director general de Agricultura para hablarle del corcho que se exporta en planchas.

El día en la Presidencia. Madrid.—El presidente del Consejo de Ministros recibió esta mañana al general Flores, comandante general de los Somatenes de la primera región y a la Plana Mayor de los mismos, al gobernador civil de Palencia y al ex gobernador de Valencia.

El día en los ministerios. Madrid.—Al ministro de la Guerra le visitaron hoy el Intendente de la segunda región y varios generales. El señor Calvo Sotelo recibió la felicitación de varios de sus compañeros por la concesión de la Gran Cruz de Carlos III.

ROYALTY SALON ROJO. TES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CONCURRENCIA. TES completos, chocolate con churros es, ecualidad, mariscos variados. CHARCUTERIA. Venta de fiambres de las mejores y más selectas clases. AMERICAN BAR.

El banquete en honor del ex embajador de la Argentina. Madrid.—El banquete que el Gobierno obsequiará al ex embajador de la República Argentina en España, señor Estrada, se celebrará esta noche en el ministerio de la Guerra.

De interés. Por motivo de mi nuevo cargo de Delegado Inspector para Santander y su provincia del «Banco Español de Crédito Hipotecario», necesito socio para mi negocio de Café, con el fin de dejarle al frente del mismo.—Ezequiel Cabriolo, Gran Café y Cervecería «Sport», Torrelavega.

BOLSAS Cotización del Colegio de Corredores del mercado de la plaza. FONDOS PUBLICOS. Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, 93,20; pesetas 5.000. Deuda Interior, 4 por 100, 70,25 pesetas 30.800. OBLIGACIONES Constructora Naval, 6 por 100, 100,75; pesetas 6.000.

Hidroeléctrica Ibérica, 5 por 100, 91,50, pesetas 25.000. Sociedad Resinera del Ruth, 6 por 100, 72,00; pesetas 5.000. S. A. Nueva Montaña, 70,00, pesetas 211.000. Minas Potasa de Suria, 7 por 100, 102,00; pesetas 15.000.

El Adjunto de turno, Fernando A. de Miranda. BILBAO COTIZACION DE HOY. Banco de España, 583,00. 4 por 100 interior, 70,40. Banco de Bilbao, 2.100,00. Banco de Vizcaya, 1.825. Banco Central, 149,00. Banco Urquijo, 270,00. Ferrocarril de la Robla, 1470,00. Ferrocarriles Vascongados, 665. F. C. Santander a Bilbao, 540. Ferrocarril Norte, 570,00. Marítima Nervión, 550. Marítima Vascongada, 285,00. Duro Felguera, 61,00. Altos Hornos, 170,00. Babcock Wilcox, 158. Sota y Aznar, 1100,00. Siderúrgica Mediterránea, 524,00. Hidroeléctrica Española, 192,00. Hidroeléctrica Ibérica, 660,00. Marítima Unión, 190,00. Ferrocarril M. Z. A., 158,00. Electra de Viesgo, 476,00. Papelera, 135,00. Resinera, 61,00. Explosivos 800.

Tribunales.

JUICIOS ORALES. Para responder de dos delitos de lesiones comparecieron hoy, en la Sala de esta Audiencia, Rufo Menjíez García y Martín Pereda Sáiz, para el primero de los cuales, el abogado fiscal, señor Orbe, pidió un año y un día de prisión correccional e indemnización de 220 pesetas. Pidiendo la absolución del otro procesado por aplicación del indulto. De los letrados defensores actuaron los señores Molino y Mateo (I). Seguidamente comenzó la instruida por lesiones contra Miguel Vicente Olmo Aba. El señor Orbe, desistió de la acción por acoger al procesado los beneficios del indulto.

De Quintas.

El domingo próximo, día 8, a las once de la mañana, se reunirán en los locales que a continuación se expresan, las Comisiones que forman las Secciones de Recluta de este Excelentísimo Ayuntamiento, para proceder a la formación del alistamiento de mozos para el reemplazo del año actual: Primera Sección, integrada por los distritos municipales primero, segundo y quinto, en el salón de actos del Ayuntamiento. Segunda Sección, integrada por los distritos municipales tercero y cuarto, en la Escuela municipal de niñas, sita en la planta baja de la casa número 8 de la calle del Sol. Tercera Sección, integrada por los distritos municipales sexto y séptimo, en la Escuela municipal de niñas de Cajo (Fuente de la Salud). Cuarta Sección, integrada por los pueblos de Peñacastillo, San Román, Monte y Cuelo, en la Escuela municipal de niñas de La Albericia.

Triunfa la finura natural y el espíritu de lo elegante...



Creaciones en:

- Bolsos y carteras.
- Malicuras.
- Guantes.
- Cinturones.

- Billeteros y tarjeteros.
- Monederos.
- Pitilleras.
- Marcos de retratos.
- Carteras porta-retratos.
- Correas de hábito y escudos.
- Cajitas de cuero para cigarrillos, puños y cuellos.
- Estuches de pitillera y cartera.
- Carteras de documentos.
- Carpetas de escritorio.
- Iniciales de oro y plata.
- Carteras y sacos de colegio.
- Porta-libros.
- Porta-cartas.
- Rosarieras.
- Muñequeras.

- Estuches, con frascos, vasos y copas.
- Artículos de afeitarse.
- Polissoirs.
- Polveras de piel con espejo.

Cepillería de ropa, cabeza, dientes, calzados y uñas.

Escudos con dos y tres cepillos.

Collares, bozales y correas para perros.

Baules y maletas.

Mundos-armarios.

Cajitas con neceseres.

Neceseres plegables.

Cabás y sacos de cuero.

Sombrereras.

Porta-mantas.

Portaplais o alforjas de viaje.

Piel para vestidos desde 1,50

Tirantes y ligas.

Gamuzas y simili gamuzas.

Betunes.

SUELAS Y PIELES

Géneros para calzado, desde un simple clavo hasta el más caprichoso accesorio.

AL PAGAR EN CAJA:

-REGALO-

objetos varios de uso, de un valor proporcional a la importancia de la compra.

Firma:

G. Rodríguez Prieto.

PUERTA LA SIERRA, 5.-SANTANDER

LA CASA DE LOS REGALOS

Marítimas.

EL «INFANTA ISABEL»

El magnífico trasatlántico «Infanta Isabel de Borón», ha zarpado de Barcelona para Buenos Aires y escalas con gran cantidad de pasajeros y carga general.

EL «CLAUDIO LOPEZ Y LOPEZ»

De Barcelona ha salido para Santander y escalas con carga general el vapor de la Compañía Trasatlántica «Claudio López y López».

EL «ESTELLA»

En breve entrará en este puerto con carga general, el vapor Estella procedente de Valencia.

LA SITUACION GENERAL ATMOSFERICA DE EUROPA

Bajo los efectos de una de presión situada en Escocia, el tiempo empeora en los países occidentales de Europa, en particular en Francia y España, donde aumentan las nubes y se establecen vientos del suroeste.

En Inglaterra y Norte de Francia, llueve abundantemente, convirtiéndose en nevascas hacia las costas Noruegas a causa del frío reinante en Escandinavia y Alemania.

EL «MARCELINA R.»

El vapor «Marcelina R.», entrará en breve en nuestro puerto con carga general procedente de Lisboa.

CARGANDO CARBON

Cargando dicho combustible con destino a nuestro puerto, se encuentran en Gijón los barcos siguientes:

«Paco García», 210 toneladas; «Lola», 240; «C. de Huidobro», 500; «Diciembre», 140; «San Jorge», 200.

NUOVO MUELLE

En breve comenzarán los trabajos para la construcción del nuevo muelle saliente para el servicio del Depósito Franco en la zona de Maliaño.

MOVIMIENTO DE BUQUES

EN RADOS

«Gijón», de Ribadeo, con carga general.

«Lalin», de Gijón, con carbón.

DESPACHADOS

«Marina», para Coruña con ladrillo.

«Zubieta», para Bilbao, en lastre.

«Gijón», para Bilbao, con carga general.

Situación de los buques de esta matrícula.

VAPORES DE D. FRANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García», en Newport.

«Tres Hermanos», en viaje de Valencia a Casablanca.

«Francisco García», en Huelva.

VAPORES DE DON LUIS LIAÑO Y COMPAÑIA (S. EN C.)

«Cantabria», en viaje de Cardiff a Amsterdam.

«Esles», en viaje a Huelva.

«José», en Civitavecchia.

VAPORES DE DON ANGEL F. PÉREZ

«Emilia S. de Pérez», en Argel.

«Alfonso Pérez», en Cardiff.

VAPORES DE LA COMPAÑIA SANTANDERINA DE NAVEGACION

«Peña Rocías», en Bilbao.

«Peña Labra», en Bilbao.

TAURINAS

DOS BATURROS MANO A MANO

El próximo día 1 de febrero se celebrará en Barbastro una corrida de toros, en la que tomarán parte Villalta y Gitanillo mano a mano.

En Zaragoza, la corrida anunciada, ha causado gran expectación, siendo seguro que toda la afición de aquella capital vaya a Barbastro para ver las proezas del león de Riela y las faenas de Villalta.

CORRIDA EN ZARAGOZA

Leemos en un periódico, que en el próximo mes de abril se celebrará en la plaza de Zaragoza la corrida organizada por la Asociación de la Prensa. En dicha corrida tomarán parte Nicenor Villalta, Marcial Lalanda, Gitanillo y Cagancho.

SALERI SE RETIRA

Leemos lo siguiente: «Saleri II, se despide en la temporada próxima.»

Don Julián, por el que no pasan años, ni meses, ni días, es un cumplido caballero. Dará seis corridas en Madrid, que tendrán caracteres de «honor.»

Suponemos que la afición no llorará amargamente la resolución adoptada por Saleri II.

NULEMA

DICE UN CORRESPONSAL

El desarrollo de la industria alemana.

El corresponsal en Berlín de un periódico francés, dice que la industria alemana adquiere enorme potencialidad, debiéndose ello en buena parte, a que ha sabido sacrificar las industrias no viables y ha agrupado las que se dedican al mismo ramo.

En las cercanías de Berlín, se está montando una estación eléctrica de 300 millones de voltios, y en Knigenbers, trescientos mil obreros han construido en quince meses una estación eléctrica de la que cada grupo electrógeno desarrolla cien mil kilovatios.

Las fábricas de Sajonia producen anualmente 80.000 toneladas de abonos químicos, y además entregarán muy pronto 10.000 toneladas de petróleo artificial.

CHICO

con buenos informes, se necesita para botones, en Colonia, 1, corsetería.

LA CARPETA

CASA SOLER
ESCALERILLAS DEL PUENTE.

Plumas estilográficas

Gran liquidación

A precios más baratos que en fábrica

Por reforma del local LIQUIDO desde el día 26, todas las existencias de Géneros de punto, afelpado, Camisetas lana, Confecciones, Telas blancas y de color. Mantas de lana y algodón, colchas, Chaquetas lana y todos los demás artículos.

ALMACENES **EL RECLAMO**

COMPANIA NUMERO 11

Dicen que fué cuento...

Una noche de Reyes en Reinosá.

Nardo, «el de Morancas», era un mocetón alto, miubreño, fuerte como un acebo y honradote a carti cabal, cuando nosotros le conocimos en Reinosá hace ya más de treinta años.

Uno de los méritos que distinguían a Nardo era su «instinto» para descubrir los setales, por ocultos que estuvieran entre los brezos y malezas del monte, pues era fama que el mocetón de Morancas solía ser todos los años el primero que vendía setas en la villa.

Nardo se dedicaba todos los veranos al pastoreo, guardando principalmente ganados destinados al sacrificio, que los carniceros de Reinosá enviaban al Puerto a primeros de mayo.

Por este motivo, quien quisiera encontrar a Nardo durante la época estival, había de buscarle en el campo de la «Brena», en la fuente de «Espantaliébres», o en la cueva de Guabb-Marín, lugares frescos con agua y pastos abundantes para sus ganados.

Cuando terminaba en «el mes de los prados» (alrededor de la feria de San Mateo), la recogida de la cosecha de su casa, Nardo bajaba el ganado del Puerto a la villa y en ella se quedaba a pasar los inviernos dedicado a los más distintos menesteres, pues además de las condiciones apuntadas, nuestro héroe tenía la de ser muy trabajador y poseer una facilidad de adaptación asombrosa para todos los menesteres.

Así ocurría que un invierno era Nardo peón en la cantera de yeso del «Palero»; otro de la cantera de doña Flora, y alguno, ayudante para calzar rejas de arados en la fragua de «Chirigata», dándose tal maña que en todas sus múltiples ocupaciones cumplía siempre a satisfacción de los «amos».

Quiso la suerte de Nardo que uno de los inviernos se le proporcionase colocación en la fábrica de curtidos de la entonces villa campurriana, para guardar el molino y cuidar de las cortezas.

Con él desempeñaban en la misma fábrica su oficio de zapateros, gente de tan buen humor muy conocida en la villa, y siempre dispuesta a divertirse a costa de algún cuitado, como el «Silou», el «Verduros» y el «Cangrejo».

Desde los primeros momentos Nardo fué acogido con extraño afecto por sus tres camaradas extremos de que todos los días acostumbraban a invitarle a tomar con ellos la «parva» en una taberna próxima a la fábrica.

Días antes de la festividad de Reyes, los tres zapateros puestos previamente de acuerdo empezaron a hablar durante la «parva» de los casos que en la villa habían conocido de enriquecimiento gracias a la munificencia de los Reyes Magos, ponderando especialmente el del tío «Miquio Tatá», que de triste criado había pasado a ser dueño de un carro y una pareja de vacas adquiridas con la bolsa de onzas de oro que había recibido de manos de los Reyes por salir a esperarlos.

Nardo picó en el anzuelo, y llevado de su ingenuidad y su codicia, mostró deseos de salir aquel año en busca de los Reyes con la escalera para lo cual sus tres «beneméritos y desinteresados» compañeros, le ofrecieron su apoyo.

Y en tal día como hoy, Nardo acudía a la taberna donde sus amigos le esperaban a tomar una escalera que llevaba colgados un farol para alumbrar el camino y un collar para que los vecinos pudieran celebrar la broma.

El mocetón de Morancas se dirigió, a pesar de la media vara vara de nieve y los ocho grados bajo cera, camino del paso a nivel del «tío Aquilino», donde Lantarón que aún vive (y Dios le conserve muchos años), le anunció que según sus noticias aquel año entrarían los Reyes Magos por donde la «tia Maracoras», que vivía en el otro extremo de la villa.

Un poco contrariado, aunque sin fatiga, porque sus tres amigos le habían convidado a comer dos docenas de «tajás» de bacalao, media docena de «cuernos» de pan duros, con sus cinco o seis «manchegas» de vino dulce de Cebreros y además le habían regalado un «amarrao», una cajetilla de dieciocho y un puro de quince «con puntas», lo que le daba alientos para ir con la escalera hasta el puerto. Nardo volvió sobre sus pasos dirigiéndose camino de la salida para Cañeda, pero precisamente cuando llegaba al lugar designado fué a encontrarse con persona tan poco dada a las bromas como Goyo Morante, quien le advirtió de su error, haciéndole saber que según a él le constaba, los Reyes entrarían aquella noche por el paseo de San Francisco, y hacia allí se encaminó el mocetón con su escalera, su farol, sus cascabeles y su puro de «a quince» echando humo.

Marchaba Nardo seguido procesionalmente por un buen número de curiosos camino de la entrada de Nestares, cuando de la taberna de Chaves salió al encuentro de la comitiva Domínguez para dispensarlos el favor de anunciarles que los Reyes entrarían por las Heras con estas palabras dichas en su habitual tono solemne:

«¡Caballeros! Nardo y su escolta vienen equivocados, pues según informes fidedignos que acaba de comunicarme Marcones

que lo sabe todo, los Reyes Magos con su séquito pernoctarán esta noche en el castillo de las Heras».

Nardo y su acompañamiento encaminaron sus pasos hacia dicho lugar, donde hallaron el castillo fantásticamente iluminado con hachas de viento, procedentes, probablemente, del túnel de Reinosá.

En la puerta del castillo destacaban las figuras de los tres zapateros, convertidos, gracias a unas sábanas, luengas barbas postizas, harina o carbón, en los tres Reyes Magos.

Nardo, admirado por lo que sus ojos veían, se apresuró a arrojarse ante ellos en señal de acatamiento y sumisión tan pronto como trepando por la escalera llegó a la puerta del castillo y en esta disposición estuvo mientras el rey Melchor, con voz fuerte, aunque con sonoridades aguardentosas le preguntó:

«¿Venturoso de Nardo! ¿Qué quieres, trigo o dinero?»

«Dinero, contestó Nardo.

«¿Por la gorra, majadero!»

Y le llenaron la boina de billetes-avuncios de mil pesetas.

Nardo, tremante de emoción, guardó afanosamente los billetes en el seno y rápido encaminó los pasos hacia su casa.

Como los niños de la villa, el niño grande de Morancas tuvo aquella noche un bello sueño pensando en comprar una pareja de bueyes mejores que la del

«Zalo», en comprar un «lichon» más grande que el de la rifa, y acaso el «cercado» de don Paulino León y la «Casona» que para todo y aun para más, le daría el fortunón que en billetes le habían dejado los Reyes Magos.

A la mañana siguiente Nardo se dirigió a la tienda de Ramón el «Pasiego» a comprar «paño» para un traje, una faja, un tapabocas y unos zapatos con tachuelas, entregando para pagar uno de los billetes recibidos de los Reyes.

El tendero que como el resto de los reinosanos conocía la broma, envió al «agraciado» a la panadería del «Diluvio» en busca de cambio del billete, de que el carecía, y de allí fué enviado a la confitería de Novoa y últimamente a la oficina de contribuciones donde tenía su padre dos trimestres por pagar. Pero por desgracia suya nadie disponía de suficiente dinero para el cambio de sus billetes de a mil.

Mohino y cabizbajo marchaba hacia su pueblo Nardo, mal disimulando su contrariedad por lo sucedido al intentar cambiar sus billetes, cuando se topó con Evaristo Badillo, joven socarrón y de alegre desenfado que regre-saba de llevar a la «vez» sus famosas yeguas llamadas «Perla» y «Chata».

«¡Oye, Nardo!—le voceó—. ¡Ya sé que estás en auge! ¡Buena suerte has tenido y buenos «chospidos» disteis anoche! No hay en todos estos pueblos «rurales» quien tenga más billetes que tú.

Pero oye: ¿a pesar de la suerte que has tenido estás triston?»

«¡Calla Varisto!—replicó Nardo gozoso de encontrar tan noble amigo a quien abrir su corazón.

He sido un animal. Por avaricia pedí dinero a los Reyes, en vez de trigo, y ahora no encuentro quien me cambie los billetes. Este me servirá de escarmiento y el año que viene les pediré trigo....

EPIFANIO BUJAN

Envío.—A mi entrañable amigo, Domingo González y González, el excelente reinosano.

E. B.

Este número ha sido visado por la censura

Destinos vacantes.

Para proveer con arreglo a la ley de Destinos civiles, la Junta Calificadora ha declarado vacantes en esta provincia los siguientes:

Mozo de carga de Correos, para la Administración de Torrelavega, con 1.500 pesetas anuales, y carteros de Bárcena de Cicero, con 325; de San Andrés de Luena, con 750; de Virgen de la Peña, con 500, y peatón de Unquera a Helguera, con 375, todas del Ministerio de la Gobernación.

Correspondiente al Ministerio de Fomento, está vacante el cargo de vigilante de pesca fluvial, afecto al distrito forestal de Santander, con cuatro pesetas diarias.

Todos estos cargos deberán ser desempeñados por militares, mayores de 25 años, y que no excedan de 35, y licenciados y retirados que no excedan de 46.

oooooooooooooooooooooooooooo

La estación sanitaria del puerto.

En la fecha próxima empezarán los trabajos para la construcción del muelle de hormigón armado y estación sanitaria del puerto de Santander.

La adjudicación de estar obras ha sido hecha a don José Sánchez Murelaga en la cantidad de 195.738 pesetas.

oooooooooooooooooooooooooooo

La caridad de Santander.

El movimiento del Asilo en el día de hoy, es el siguiente: Comidas distribuidas, 753. Estancias causadas por transeuntes, 17.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 0. Asilados existentes en el Establecimiento, 170.

oooooooooooooooooooooooooooo

Enorme liquidación

De todas las existencias, inmensamente surtido en juguetes y bisutería a precios casi regalados.

AL TODO DE OCASION. Tableta 3.—Visítelo y se convencerá

TEATRO PEREDA
Continuación de la Gran Temporada Lirica de Invierno.
Hoy jueves, 5 de enero
A las seis y media, (6.ª del segundo abono)
A las diez y media,
ESTRENO :: ESTRENO :: ESTRENO
LA MESONERA DE TORDESILLAS
Mañana, viernes, festividad de los Santos Reyes, tres grandes funciones.—1.ª, Infantil, poniéndose en escena «Los sobrinos del capitán Grant» y sorteándose una preciosa colección de juguetes. 2.ª, con «Caballería rusticana» y concierto.—3.ª, con la última representación de «Los sobrinos del capitán Grant». Véanse programas y carteles.

:-: Nuevo ocho cilindros en línea :-:
PAIGE
Con cambios de cuatro velocidades, con la tercera y cuarta directas
Solicite una demostración
VELASCO, NUM. 1
Auto - Gomas

D
litic
la es
la d
a cu
peli,
quill
pens
el di
la su
tituc
Ha
nir f
ineie
cuen
arrol
años
Va
el g
anun
como
norm
const
Cons
no s
preci
tidos
preci
mien
¿Q
hemo
moni
gioso
despl
elara
La
cerid
cabe,
podrí
indis
dura.
torio,
cio ti
go de
de Go
dicta
exces
Pei
la pre
norm
qué
inacti
medic
borar
ciones
de ori
en el
¿Ac
a des
cen v
perso
tica?
¿Se
los id
nante
tual d
blicos
su ins
Par
mos t
traña
de lo
Roma
locad
po a
Do
finir
posici
rio,
en se
da ap
El
peset
ciand
gila,
por é
veni
mues
sas: